

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(одиннадцатая сессия восьмого созыва)

РЕШЕНИЕ

26 марта 2024 г. № 2
с.Берёзовка

Отчет главы сельсовета
о деятельности администрации
сельсовета за 2023 год

Заслушав и обсудив отчет главы Берёзовского сельсовета Зубровой Натальи Витальевны,

Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию о деятельности администрации сельсовета за 2023 год принять к сведению.
2. Работу администрации сельсовета за 2023 год признать удовлетворительной.

Председатель СНД
Березовского сельсовета

Н.Н.Зюзюкова

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Руководствуясь требованиями Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 8 статьи 33 Устава муниципального образования Березовский сельсовет, представляю отчет о работе администрации сельсовета за 2023 год.

Березовский сельсовет состоит из трех населенных пунктов: с.Березовка, с. Юртное, пос. Калининский. На 01.01.2023 года численность населения сельсовета составила 591 (в 2022 г. 740) человек, в том числе: с. Берёзовка – 445 (583) человека, с. Юртное –119 (125) человек, пос. Калининский –27 (32) человека.

Численность пенсионеров по сельсовету составила – 189 человек, в том числе в Березовке –132, Юртное – 50, пос. Калининский – 7. Детей дошкольного и школьного возраста-126 человек. За истекший период на территории сел родилось 2 детей (в Березовке - 1, в Юртном - 1, в Калининском - 0), умерло 11 человек. На воинском учете состоит 124 человека.

Численность домохозяйств поселения в 2023году составила 261. В Березовке – 196, в Юртном – 54, пос. Калининский – 11. Согласно переписи скота и птицы в личных подсобных хозяйствах граждан, были получены данные:

- КРС 710 голов, свиней – 76 голов, овец – 292, коз – 15, лошадей – 221, пчелосемей – 331, птицы – 900.

Закуп молока у населения производился ООО «Знамя Октября» и Алейским маслосырзаводом. Проблем с реализацией мяса и молока у населения не было.

Работа администрации не возможна без тесного контакта с населением в решении проблем и задач. За 2023год в администрацию обратилось 454 гражданина за справками. Подписано главой администрации 33 постановления, создано 16 распоряжений.

В штате администрации работают 4 человека: глава сельсовета, зам. главы администрации, истопник, уборщица и водитель.

На территории поселения значатся 7, а проживают 4 участника боевых действий, старше 90 лет – 2 человека, самый старейший житель – Лопатина Анна Константиновна 23.08.1930г.р.

У нас пенсионеров старше 80 лет 20 человек и 3 инвалида 1 группы, за каждым закреплен соцработник. Оплату по уходу осуществляет Пенсионный фонд в размере 1380 руб. За одинокими и одинокопроживающими пенсионерами также ухаживают соцработники. Официальное трудоустройство соцработника Екель Ольги позволило охватить обслуживанием на дому категорию жителей с ограниченными возможностями. Ведется работа в оказании помощи пенсионерам через Совет ветеранов и Совет народных депутатов. Члены Советов ежегодно подворно проводят встречи с пенсионерами.

По вопросу организации в границах поселения газоснабжения работа проводится совместно с Солонешенским газовым участком и АО «Алтайкрайгазсервис». Сжиженный газ в баллонах доставляется в обменный пункт с. Березовка. Рабочий пункта обмена Жилияков О.Г. оказывает услуги по доставке баллонов к домовладениям граждан и выезжает в с. Юртное и пос. Калининский по мере поступления заявок.

Твердое топливо доставляется предпринимателями из с. Сибирячиха, с. Солонешное - Власов Л.А., Мжачих, Хеликов, АО «Солонешенский лесхоз», которые привозят колотые дрова, длинномером, отлет, также уголь. Все льготники имеют возможность получить компенсацию за приобретенный газ, электроэнергию и твердое топливо.

Водопроводные сети в с. Березовка, протяженностью 7 км. 200м. охватывают 80% улиц села. Водопользователей насчитывается – 118 домохозяйств и 12 организаций. В июне 2023 года проведены работы по замене глубинного насоса и ремонту трубы центральной водопроводной магистрали. Освоено 30 тыс. руб. выделенных районной администрацией по соглашению о передаче полномочий. Проведено хлорирование питьевой воды в центральной магистрали. С декабря 2023 года водопроводные сети с. Березовка и с. Юртное переданы на обслуживание в МУП «Солонешенское». Проведено информирование граждан по данному вопросу и оказана помощь в оформлении договоров на оказание услуг по холодному водоснабжению.

Администрацией сельсовета ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Таких семей на учете 4. Нуждающимися в древесине для собственных нужд в целях отопления жилого помещения на 2023 год признано 69 человек.

На территории сельсовета в прошедшем году работали 2 ФАП, 2 школы, 2 сельских клуба, 2 библиотеки, 1 дошкольное учреждение, почтовое отделение, пожарная часть, 8 торговых точек.

Основными задачами в работе ФАП, как и в предыдущие годы, являются ведение амбулаторного приема населения, оказание первичной медицинской помощи, вакцинопрофилактика населения.

В МБОУ «Березовская СОШ» обучалось 83 ребенка с учетом подвоза детей из с. Юртное и пос. Калининский. Юртнинская школа законсервирована на неопределенный срок по причине отсутствия педагогов и отсутствия условий для обеспечения полного и качественного исполнения требований учебного процесса. Успеваемость составила 80%, качество знаний 27,9%.

Детский сад «Родничок» посещало 13 детей. В здании тепло, светло, уютно. Ежегодно коллективом проводится огромная работа по благоустройству прилегающей территории и выращиванию хорошего урожая овощей на огородном участке. Коллектив учреждения является самым молодым рабочим коллективом. Огромная благодарность коллективу детского сада за общественную работу. Они являются постоянными участниками проводимых сельских мероприятий. Под ответственностью детского сада находится детская игровая площадка.

На территории сельсовета функционируют Березовский СДК, Юртнинский сельский клуб и две библиотеки. Руководители данных учреждений культуры работают согласно разработанным планам работы. Творческие коллективы провели большую работу по подготовке и проведению различных мероприятий. В Березовском СДК работало 14 кружков. Их посещало 173 человека. Из них: детские -6, посещал 81 ребенок; для молодежи – 3, посещало 38 человек; для пожилых – 1, посещало 11 человек. В течение года проведено 152 мероприятия, которые посетило 6141 человек. В том числе для детей – 58 мероприятий, 815 посещений, для молодежи – 40, посещений 891. Платных мероприятий – 5, на сумму 4 440 руб. Одно - в рамках благотворительной акции «Своих не бросаем», посвященное Дню защитников Отечества. Сумма собранных средств составила 12 тыс. руб. Шкарупина Л.В. стала победителем федерального конкурса на оказание государственной поддержки лучшим работникам сельских учреждений культуры по направлению «Культурно-досуговая деятельность» и получила премию в размере 50 тыс. руб.

В Березовской поселенческой библиотеке за год проведено 46 мероприятий разной направленности, которые посетило 1409 человек. Читателей зарегистрировано – 404 человека. Посещений библиотеки за год – 9087. При библиотеке работал 1 кружок: «Гномики», посещало кружок 12 человек. По итогам года библиотека заняла 3 место среди библиотек района.

Также хочется отметить работников и самодеятельных артистов Юртнинского СК. К каждому празднику, будь то 23 февраля или 8 марта, День матери или Новый год, День Победы или День пожилого человека - всегда в клубе подготовлено мероприятие. Первыми помощниками работников клуба являются учащиеся школы и конечно же бессменные участницы фольклорного коллектива «Сударушки». Коллектив «Сударушки» является постоянным участником районных мероприятий и пользуется уважением коллег и любовью зрителей. За Юртнинским СК закреплен пос. Калининский. Поэтому работники клуба частые гости в поселке. Без их внимания и добрых слов не остался ни один житель поселка. За 2023 год проведено в клубе 45 мероприятия, которые посетило 2560 человек.

В Юртнинской поселенческой библиотеке зарегистрировано было 130 читателей. Проведено 32 мероприятия, которые посетило 2092 человека.

При Юртнинской библиотеке действует кружок «Глобус» экологической направленности и «Здоровье». Его руководитель Давыдова М.С. совместно с учащимися школы проводит различные мероприятия по экологии и взрослыми о здоровом образе жизни. В клубе под руководством Тюлепергеновой Т.В. работает 3 кружка: «Умелые руки» для детей, посещает 8 детей, фольклорный кружок «Сударушки», посещает 7 человек, клуб «Трезвость» о здоровом образе жизни, посещает 7 человек.

Хочется выразить огромную благодарность работникам культуры за их нелегкий труд и пожелать творческих успехов.

В 2023 году в библиотеках проведен косметический ремонт. Оформлена годовая подписка на периодические издания. В Юртнинском ДК проведена покраска ограждения силами работников ДК.

В ноябре 2023 года поданы заявки на участие в ППМИ по двум проектам:
- обустройство зоны отдыха в с. Березовка на сумму 1 178, 33 тыс. руб.
- ремонт Юртнинского СДК (замена окон) на сумму 523,60 тыс.руб.

В преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в мае 2023 года был проведен текущий ремонт памятника: шпатлевание трещин, восстановление облицовочного слоя тумбы, покраска постамента и тумбы. Освоено 20 000 руб., выделенных районной администрацией в рамках переданных полномочий по соглашению между администрацией района и поселения. Установлено видеонаблюдение за объектом культурного наследия «Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

На территории поселения находятся 3 кладбища. На сегодняшний день все 3 кладбища действующие, находятся в удовлетворительном состоянии. Ежегодно проводятся субботники по очистке прилегающей территории и ящиков для мусора. Требуется ремонт ограждения в с.Березовка. На средства, переданные по соглашению из районной администрации (4,3 тыс. руб.), приобретено 4 рулона сетки-рабицы.

Весенний паводок в марте –апреле 2023 года прошел без особых хлопот, и другая стихия – **пожары обошла нас стороной**. В весенний период 2023 года проводилось патрулирование территории силами сельсовета, ПЧ № 129. Реагировали на все сообщения, проверяли термоточки, выявленные через спутниковую связь. Огромная благодарность работникам ПЧ № 129 и всем неравнодушным жителям села за оказанную помощь и поддержку.

Информирование граждан о правилах поведения во время весеннего половодья и пожароопасный весенне-осенний период – одна из задач органов местного самоуправления. В 2023 году по данным направлениям было вручено более 80 памяток.

Зима 2022-2023 года выдалась умеренно снежной. Трудности, возникавшие с передвижением автотранспорта как по внутри поселковым дорогам, так и дороге Соловьиха – Березовка – Солонешное межрайонного значения, решались силами дорожных управлений «Солонешенское» и «Петропавловское».

Паводковыми водами 2018 года практически по всему течению реки Березовки смыты береговые укрепления. Для углубления русла реки и укрепления берегов необходима специальная мощная техника. Своими силами данную проблему не решить. Согласно федеральной программе, русла малых рек зон потопления подлежат расчистке и углублению. Река Березовка в данную программу была включена на 2020 - 2021год. Но, к сожалению, по ряду причин работы отложены на неопределенный срок. Особенно опасным участком дороги, пострадавшим в результате паводка 2018 года, являлся участок внутриселковой дороги по ул. Восточной. Благодаря средствам дорожного фонда в сумме 50 тыс. руб., выделенным

администрацией района по соглашению о передаче полномочий, труднопроходимый участок удалось отремонтировать. Работы были выполнены Жиляковым О.Г., Красковым А.М., предоставившими собственную технику для дорожных работ.

Жители с. Березовка столкнулись с проблемой проезда по мосту через речку Березовка. Покрытие моста деревянное, недолговечное. Из-за шаткости конструкции гвозди выходят наружу и создают проблемы для водителей, приводя в негодность колеса. Образовались провалы в настиле, что могло привести к ДТП. Было принято решение обратиться с ходатайством в районный Совет народных депутатов с приложением собранных подписей жителей села в поддержку решения данной проблемы. По итогам данной работы проведен текущий ремонт моста. В ДСУ «Юго-Восточное» г. Бийска направлены ходатайства от администрации района, районного Совета народных депутатов с просьбой о кардинальном решении данного вопроса, о возможности включения моста на капитальный ремонт.

С 24 февраля 2022 года проводится специальная военная операция на территории республик Донбасса. Жители наших сёл продолжают работу по сбору гуманитарной помощи для участников СВО. Четырежды были отправлены посылки с продуктами питания, медикаментами, вещами первой необходимости через районный музей. Денежные средства в сумме 5 тыс. руб. были переданы в с. Туманово женщинам-вязальщицам для приобретения пряжи и 12 тыс. руб. на нужды СВО. Особая благодарность нашим пчеловодам, которые поделились медом. Это Матвеев В.Ф., Щекутов А., Говорова Р.Г., Кузнецов А., Камынин Г.С., Шипунов Н.И., Кычаков Ю.К., Швецов А.Н., Давыдов А.М., Кочуков С.В. Огромная благодарность всем жителям, руководителям организаций, ООО «Знамя Октября», депутатам за помощь и неравнодушие.

Семьи участников СВО находятся под постоянным вниманием всех уровней власти. Посильная помощь и внимание со стороны администрации сельсовета, Совета депутатов и других организаций оказывается нашим семьям. Таких семей у нас 5. По просьбе Карамышевой Л.Ф. оказана помощь по замене печной трубы. Работы выполнены силами работников ПЧ № 129. Все семьи получили помощь при приобретении твердого топлива. Семьи мобилизованных поздравили с Новым годом и вручили новогодние подарки.

В соответствии с п.10 ст. 27 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» наступает ответственность владельцев скота и птицы за нарушение в области благоустройства территории поселения. В данной связи за летне-осенний период времени нарушителям было выдано 33 предписания. Проведены разъяснения по данной теме.

Одним из важнейших событий 2023 года однозначно являются выборы Губернатора Алтайского края, которые прошли с 8 по 10 сентября 2023 года. Благодаря агитационно-разъяснительной работе, поставленной на достойно высоком уровне, прошли выборы в сельсовете. На выборах 10 сентября явка избирателей составила более 70%. Избиратели сельсовета поддержали

кандидатуру действующего Губернатора Томенко В.П. Считаю, что жители поселения сделали достойный выбор. 16 ноября 2023 года была избрана на второй срок глава сельсовета Зуброва Наталья Витальевна.

Долгожданным событием стало возведение мачты сотовой связи Теле-2 в с.Юртное. В дома жителей с.Березовка подведен кабель для приема высокоскоростного Интернета.

Очень много проблем у нас, которые необходимо решать.

В течение 2023 года мы работали как большая дружная семья, поэтому считаю, что работа проведена немалая. Понимаю, что не все нами охвачено и сделано. Но только лишь совместными усилиями можно преодолеть и решить многие поставленные задачи.

В завершение своего отчета выражаю слова благодарности за оказанную поддержку руководству ООО «Знамя Октября», районной Администрации, всему депутатскому корпусу, руководителям учреждений, работникам администрации сельсовета, районным депутатам за активное участие в подготовке и проведении всех мероприятий. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

Планы на 2024 год:

1. Ремонт здания Юртнинского СК.
2. Благоустройство территории и создание зоны отдыха около Березовского СДК.

Спасибо за внимание.